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ΑΝΑΡΤΥΞΗ ΕΦΑ΢ΜΟΓΩΝ ΣΕ Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΡΕ΢ΙΒΑΛΛΟΝ 

 
ΘΕΜΑ Α: 
 
A1. Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω προτάςεισ 1-5 και  δίπλα τθ 

λζξθ ΣΩΣΤΟ, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι τθ λζξθ ΛΑΘΟΣ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ. 

1. Τα Λογικά λάκθ ςε ζνα πρόγραμμα εντοπίηονται από τον μεταγλωττιςτι, ςτθ φάςθ τθσ εκτζλεςθσ. 

2. Ζνα από τα πλεονεκτιματα του τμθματικοφ προγραμματιςμοφ είναι ευκολότερθ παρακολοφκθςθ, 

κατανόθςθ και ςυντιρθςθ του προγράμματοσ από τρίτουσ. 

3. Ο Ρολλαπλαςιαςμόσ Αλά ΢ωςικά χρθςιμοποιεί τισ πράξεισ τθσ Ρρόςκεςθσ, ςφγκριςθσ και μεταφοράσ 

δεδομζνων για να πετφχει πολλαπλαςιαςμό 2 αρικμϊν. 

4. Η εντολι       « Τ <- Α_Μ (Φ*100 + 0.5)/100 »   ςτρογγυλοποιεί ζναν πραγματικό αρικμό ςτα 

εκατοςτά. 

5. Σε ζναν 5ψιφιο αρικμό Χ, το αποτζλεςμα τθσ πράξθσ 

Φ div 100 mod 10 = Φ mod 1000 div 100 εμφανίηει πάντα τθν τιμι ΑΛΗΘΗΣ 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 10) 

Α2. Να απαντιςετε ςτα τετράδιό ςασ ςτισ παρακάτω ερωτιςεισ: 

1. Τι γνωρίηετε για τον Δομθμζνο Ρρογραμματιςμό 

2. Ροιοι είναι οι κανόνεσ ςτθ χριςθ των Εμφωλευμζνων Βρόχων 

3. Ροιεσ είναι οι διαφορζσ μεταξφ των δομϊν επανάλθψθσ Πςο…επανάλαβε και Μζχρισ_ότου. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 9) 

Α3. Να αντιςτοιχίςετε κάκε Εντολι επανάλθψθσ με τθν Καταλλθλότθτα Χριςθσ τθσ, γράφοντασ ςτο 

τετράδιό ςασ τον αρικμό τθσ αριςτερισ ςτιλθσ και δίπλα το γράμμα με το οποίο πρζπει να το 

αντιςτοιχίςετε, από τθ δεξιά ςτιλθ. 

 

 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 3) 

Α4. Να μετατρζψετε το παρακάτω τμιμα κϊδικα που χρθςιμοποιεί τθν δομι επανάλθψθσ 

Πςο…επανάλαβε  ςε αντίςτοιχο που χρθςιμοποιεί τθ δομι επανάλθψθσ Για…από…μζχρι…με_βιμα… και 

παράγει τα ίδια αποτελζςματα με το αρχικό. 
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  Φ <- 4 
  Ο΢Ο Φ < 20 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΓΡΑΧΕ Φ 
    Φ <- Φ + 3 
    Τ <- Φ^2 
    ΓΡΑΧΕ Τ 
    Φ <- Φ - 1 
    ΓΡΑΧΕ Φ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 5) 

Α5. Για κάκε ζνα από τα παρακάτω τμιματα προγραμμάτων ςε γλϊςςα που παρουςιάηονται, να γράψετε 

ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό του (1-5) και δίπλα πόςεσ φορζσ κα εμφανιςτεί θ λζξθ «ΜΑΚΑΚΑΣ» κατά τθν 

εκτζλεςι του. 

(1)  Ι <- -1 
    Ο΢Ο Ι <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
      Κ <- Ι 
      Ο΢Ο Κ <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
        ΓΡΑΧΕ "ΜΑΚΑΚΑ΢" 
        Κ <- Κ + 1 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      Ι <- Ι + 1 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

(2) Ι <- -1 
   
Ο΢Ο Ι <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
      ΓΡΑΧΕ "ΜΑΚΑΚΑ΢" 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

(3)   Ι <- -1 
    ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
      Ι <- Ι + 1 
      ΑΝ Ι = -1 ΣΟΣΕ 
        ΓΡΑΧΕ "ΜΑΚΑΚΑ΢" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ Ι <= -1 

(4)    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ -1 ΜΕΦΡΙ 10 
      ΓΡΑΧΕ "ΜΑΚΑΚΑ΢" 
      ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 10 ΜΕΦΡΙ -1 ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 
         ΓΡΑΧΕ "ΜΑΚΑΚΑ΢" 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢   

(5)    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 0 ΜΕΦΡΙ 30 
      ΑΝ Ι mod 3 = 0 ΣΟΣΕ 
        ΓΡΑΧΕ "ΜΑ" 
      ΑΛΛΙΨ΢_ΑΝ Ι mod 3 = 1 ΣΟΣΕ 
        ΓΡΑΧΕ "ΚΑ" 
      ΑΛΛΙΨ΢ 
        ΓΡΑΧΕ "ΚΑ΢" 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 5) 

Α6. I) Το παρακάτω πρόγραμμα υπολογίηει πόςα ψθφία χρειάηονται για να αναπαραςτακοφν όλοι οι 

κετικοί και αρνθτικοί ακζραιοι τριψιφιοι αρικμοί (μθ μθδενικοί)…αλλά ο κϊδικασ ςε μερικά ςθμεία 

του, ζχει αλλοιωκεί . Να ςυμπλθρϊςετε ςτο τετράδιό ςασ τα κενά (1 – 6)  του κϊδικα με τισ κατάλλθλεσ 

τιμζσ, ςυνκικεσ, εκφράςεισ κλπ, ϊςτε να επιτυγχάνεται το επικυμθτό αποτζλεςμα τθσ εκφϊνθςθσ.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΗΥΙΑ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΠΛ, Φ, ΢, Ι 
ΑΡΦΗ 
  ΢ <- 0 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΦΡΙ (1) 
    Φ <- (2) 
    ΠΛ <- 0 
    Ο΢Ο (3) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
      Φ <- (4) 
      ΠΛ <- ΠΛ + 1 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
    ΢ <- ΢ + (5) 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
  ΓΡΑΧΕ (6) * ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
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(ΜΟΝΑΔΕΣ 6) 

II) Αν κζλουμε να γενικεφςουμε τθ λφςθ του προβλιματοσ που επιλφει ο κϊδικασ του ερωτιματοσ (Ι) 

ϊςτε να βρίςκει αποτζλεςμα για Ν-ψιφιουσ αρικμοφσ, ποια κα πρζπει να είναι θ τιμι που κα ειςάγουμε 

ςτο πρϊτο κενό (1) που υπάρχει; Γράψτε ςτο τετράδιό ςασ απλά τθν απάντθςθ που νομίηετε ότι 

χρειάηεται.  

(ΜΟΝΑΔΕΣ 1) 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Για το παρακάτω τμιμα κϊδικα να κάνετε τον πίνακα τιμϊν ςτο τετράδιό ςασ με βάςθ το υπόδειγμα 

που ςασ δίνεται. Για είςοδο να χρθςιμοποιιςετε τισ τιμζσ Χ1= 8 και Χ2 = 6. (Οι εντολζσ 6 και 16 δεν 

αποτυπϊνονται ςτον πίνακα). 

 

Α΢ΙΘΜΟΣ 
ΕΝΟΛΗΣ 

Χ1 Χ2 ΤΕΜΡ Υ ΒΟΗΘ Χ1 > Χ2 ΤΕΜΡ <> 0 ΕΞΟΔΟΣ 
(ΟΘΟΝΗ) 

1.  8 6       

... … … … … … … … … 
 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 13) 

Β2. Ο μικρόσ Κωνςταντίνοσ ζπαιηε με τα χαρτιά του φλοφφλθ- nerd  μπαμπά του ςτα οποία υπιρχαν 

γραμμζνα διάφορα προγράμματα. Σε ζνα από αυτά, κατά λάκοσ με τισ νερομπογιζσ του ζςβθςε μια πολφ 

ςθμαντικι τιμι από μια εντολι εκχϊρθςθσ. Ο μπαμπάσ βλζποντασ τθν γεμάτθ αταξία χαμογελαςτι 

φατςοφλα του, δεν τον κατςάδιαςε. Ρροτίμθςε να ηθτιςει βοικεια από εςάσ. Θυμάται μόνο πωσ το 

αποτζλεςμα που παριγαγε το πρόγραμμα ιταν το 5 και πωσ θ τιμι που ζςβθςε ο μικροφλθσ ιταν κετικι. 

Βρείτε τθ ΘΕΤΙΚΗ και ΑΚΕ΢ΑΙΑ τιμι που ζςβθςε ο ατακτοφλθσ Κωνςταντίνοσ από τθ μεταβλθτι Χ ϊςτε να 

εμφανίηεται ωσ ζξοδοσ ο αρικμόσ 5. 
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(ΜΟΝΑΔΕΣ 7) 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Να γίνει πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1) Θα διαβάηει από το πλθκτρολόγιο επαναλθπτικά, ακζραιουσ αρικμοφσ πραγματοποιϊντασ ζλεγχο  

ϊςτε οι αρικμοί να είναι διψιφιοι και κετικοί. Επίςθσ ςε περίπτωςθ διψιφιων αρικμϊν με 2 ίδια 

ψθφία το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίηει το μινυμα «Μθ Αποδεκτόσ Αρικμόσ» και κα διαβάηει εκ 

νζου άλλον αρικμό. Εξαίρεςθ ςε αυτόν τον κανόνα κα αποτελεί ο αρικμόσ 99 ο οποίοσ κα τερματίηει 

τθν επαναλθπτικι διαδικαςία. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 4) 

2) Για κάκε αποδεκτό διψιφιο αρικμό του προθγοφμενου ερωτιματοσ  

a. Να υπολογίηεται και να εμφανίηεται ςτθν οκόνθ θ Απόλυτθ Τιμι τθσ Διαφοράσ του αρικμοφ 

αυτοφ, από τον παλινδρομικό του (πχ. ο παλινδρομικόσ του 19 είναι ο 91) Η διαδικαςία αυτι κα 

επαναλαμβάνεται με τθν εφρεςθ του παλινδρομικοφ αρικμοφ τθσ διαφοράσ που προζκυψε και 

τθσ εμφάνιςθσ ςτθν οκόνθ τθσ καινοφριασ πλζον διαφοράσ, μζχρι να προκφψει μονοψιφια 

διαφορά. Για παράδειγμα αν ζχουμε τον αρικμό 19 θ λίςτα των διαφορϊν που κα προκφψει κα 

είναι:  

|19 – 91| = 72 

|72 – 27| = 45 
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|45 – 54| = 9    

(ΜΟΝΑΔΕΣ 5) 

b. Να υπολογίηεται θ μζςθ τιμι όλων των επιμζρουσ διαφορϊν που προκφπτουν (Στο παραπάνω 

παράδειγμα ζχουμε ΜΟ = (72 + 45 + 9 )/ 3  . 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 3) 

 

c. Να υπολογίηεται και να εμφανίηεται ο Αρικμόσ με τθ μεγαλφτερθ λίςτα διαφορϊν που 

προζκυψε. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 5) 

 

3) Να επιβεβαιϊςετε ι να απορρίψετε τον ιςχυριςμό πωσ κάκε διψιφιοσ αρικμόσ, ςφμφωνα με τθν 

παραπάνω διαδικαςία, καταλιγει πάντα ςτον μονοψιφιο αρικμό 9, εμφανίηοντασ κατάλλθλο μινυμα 

ςε κάκε περίπτωςθ.    

(ΜΟΝΑΔΕΣ 3) 

Ραρατθριςεισ: Ρλθκτρολογείται τουλάχιςτον ζνασ αρικμόσ και ο αρικμόσ 99 που αποτελεί τθν τιμι 

τερματιςμοφ ΔΕΝ ςυμμετζχει ςτα ςτατιςτικά αποτελζςματα που ηθτοφνται. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Η βιομθχανία παραςκευισ μπιςκότων «Γ Ι Ο Λ Α Ν Τ Α» διακζτει 2 μθχανζσ παραγωγισ μπιςκότων και θ 

διεφκυνςθ ςκζφτεται λόγο ζλλειψθσ κονδυλίων να αντικαταςτιςει μια από αυτζσ τισ μθχανζσ. Για το 

λόγω αυτό ανζκεςε ςε ςασ να καταςκευάςετε πρόγραμμα που κα εξάγει ςτατιςτικά ςυμπεράςματα και 

για τισ 2 μθχανζσ  κακϊσ και ποια μθχανι χρειάηεται αντικατάςταςθ. Τα μπιςκότα που εξζρχονται των 

μθχανϊν παραγωγισ, ειςζρχονται ςε μια προγραμματιηόμενθ Μονάδα Ελζγχου. Να καταςκευάςετε το 

πρόγραμμα τθσ μονάδασ ελζγχου το οποίο: 

1) Θα περιζχει τμιμα διλωςθσ μεταβλθτϊν 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 1) 

2) Θα διαβάηει από το πλθκτρολόγιο τον αρικμό Ν των πακζτων μπιςκότων (υποκζτουμε πωσ ο αρικμόσ 

Ν είναι ακζραιοσ και κετικόσ) που κα πρζπει ςυνολικά να παραχκοφν  μαηί και από τισ 2 μθχανζσ. 

Κάκε πακζτο περιλαμβάνει 20 μπιςκότα. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 2) 

3) Για κάκε μπιςκότο που παράγεται: 

a. Το πρόγραμμα κα διαβάηει ι) το Νοφμερο τθσ μθχανισ από τθν οποία αυτό παράχκθκε (1: 

Ρρϊτθ Μθχανι, 2: Δεφτερθ Μθχανι), ιι) το Βάροσ του ελζγχοντασ ϊςτε αυτό να είναι μια τιμι 

από 15 μζχρι και 19 gr κακϊσ επίςθσ ιιι) το Ράχοσ του πραγματοποιϊντασ ζλεγχο ϊςτε να 

αποτελεί μια τιμι από 4 μζχρι και 6 mm. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 3) 
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b. Αν το βάροσ του κυμαίνεται από 16,5 ζωσ και 17,5 gr κακϊσ και αν το πάχοσ του κυμαίνεται 

από 4,5 μζχρι και 5,5 mm το μπιςκότο κεωρείται ΑΡΟΔΕΚΤΟ και πακετάρεται. Διαφορετικά το 

μπιςκότο ΑΡΟ΢ΙΡΤΕΤΑΙ. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 2) 

4) Η επαναλθπτικι παραγωγι ςταματάει όταν πακεταριςτοφν με μπιςκότα όλα τα Ν πακζτα του 

ερωτιματοσ (2) 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 2) 

 

Το πρόγραμμα κα πρζπει να υπολογίηει και να εμφανίηει: 

5) Τον Μζςο Προ Βάρουσ του κάκε πακζτου κακϊσ επίςθσ και τον Μζςο Προ του Ράχουσ των 

μπιςκότων που τοποκετικθκαν ςε πακζτα και ιταν αποδεκτά. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 4) 

 

6) Ρόςο ηυγίηει το βαρφτερο πακζτο που ςυςκευάςτθκε κακϊσ επίςθσ και πόςο ηυγίηει το 2ο μεγαλφτερο 

πακζτο. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 4) 

7) Ροια μθχανι χριηει αλλαγισ εμφανίηοντασ κατάλλθλο μινυμα. Αλλαγι κα γίνει ςτθ μθχανι θ οποία 

παριγαγε το μεγαλφτερο πλικοσ απορριφκζντων μπιςκότων λόγω βάρουσ ι πάχουσ.   

(ΜΟΝΑΔΕΣ 2) 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΡΙΤΥΧΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ και …… 

Ψυχραιμία…. 

  


